



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 88 (10144)  
3 НОЯБРЯ 2017



«Сибирская карусель»  
В Голышманово встречали гостей со всей России

## 4 ноября – День народного единства

Уважаемые жители Уральского федерального округа! Поздравляю вас с государственным праздником – Днём народного единства!

Этот праздник символизирует мир и согласие в обществе, стремление к утверждению истинных духовных и человеческих ценностей, которые являются основой процветания нашей страны и сотрудничества всех на благо Отечества.

Четыреста лет назад объединившаяся Россия преодолела Смутное время. Октябрьская революция, столетие которой отмечается в эти дни, привела к расколу, новой смуте и Гражданской войне. Опыт этих важнейших для страны исторических событий показал: самое главное – объединение усилий властных структур, гражданских институтов, каждого человека в созидательной работе, направленной на благо России и наиболее полное раскрытие потенциала общества.

Главой государства перед нами поставлены масштабные задачи. Курс президента России одобряется большинством россиян. Уверен, что в 2018 году этот курс будет поддержан в ходе президентских выборов.

Уважаемые друзья! Сегодня перед нами стоят задачи, связанные с глобальными преобразованиями, призванными определить путь страны на длительную перспективу. И в том, что наша страна последовательно и системно отвечает на все вызовы времени, решает эти задачи, прежде всего, ваша заслуга, результат вашего труда, усилий, воли, энергии.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях, уверенности в своих силах и всего самого наилучшего!

**И.Р. ХОЛМАНСКИХ, полномочный представитель  
Президента Российской Федерации  
в Уральском федеральном округе.**

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём народного единства! Этот праздник символизирует уважение к истории России, воинским и трудовым подвигам многих поколений наших предков, гражданскую сплочённость и единство. Сила и мощь нашей страны основаны на твёрдой воле народа, общих нравственных ценностях и огромной любви к Отчизне миллионов россиян.

Мы, жители Тюменской области, – люди разных профессий, национальностей, религиозных убеждений, возрастов – вместе трудимся и заботимся о благополучии и процветании региона, бережно сохраняем традиции, богатое культурное и духовное наследие. Такая общность и ответственность служат прочным фундаментом для уверенного развития и движения вперёд. Каждый из нас плодотворным трудом преобразует жизнь. Объединяя усилия, мы создаём будущее великой страны.

Искренне желаю вам новых свершений во имя Родины, счастья, здоровья и всего самого доброго!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.**

Дорогие жители Голышмановского района! От всей души поздравляю вас с Днём народного единства!

Россия – великая держава, сила которой в единстве и сплочённости всего народа. В этот день более четырёхсот лет назад люди разных сословий, национальностей и вероисповеданий преодолели все разногласия и дали мощный отпор захватчикам, вместе отстояв Отечество.

Память о подвигах наших предков, любовь к России, верность её богатейшему наследию и сегодня объединяют нас и помогают преодолеть любые испытания. Будущее нашей страны, её достояние создаются каждым её жителем. Сегодня, в День народного единства, мы особенно остро понимаем, что только вместе можем добиться самых высоких целей!

Желаю всем жителям Голышмановского района успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия! С праздником!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.**

Уважаемые жители Голышмановского района! Поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник отражает особые страницы национальной памяти. Подвиг наших предков, которые благодаря своей сплочённости отстояли независимость Отечества, связан с многовековой традицией патриотизма, единства и согласия народа. Во все исторические эпохи только консолидация общих усилий приводила к победе над врагом.

Обустраивая современную Россию, мы должны ценить, развивать ценности, которые были созданы нашими соотечественниками, и быть достойны своей великой истории. В единстве многонационального российского народа – залог уверенного будущего нашей страны.

В этот праздник желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мира, добра и процветания.

**В.А. РЕЙН, депутат  
Тюменской областной Думы.**



Студентка агропедколледжа Виктория Прилепская удостоилась стипендии губернатора

## Одарённым – стипендия губернатора

Аспирантам и студентам тюменских вузов, колледжей, техникумов в торжественной обстановке вручили удостоверения именных стипендиатов губернатора Тюменской области. Среди награждённых – студентка четвертого курса Голышмановского агропедколледжа Виктория Прилепская. Она получает специальность учителя начальных классов.

– Стать стипендиатом губернатора – большая честь для меня, – сказала Виктория. – В регионе создана отличная система поддержки талантливой молодёжи и условия, позволяющие каждому реализовывать себя интеллектуально и творчески. Нам предоставлены большие возможности, чтобы вырасти в компетентных и конкурентоспособных специалистов.

Виктория Прилепская окончила школу в Донецкой области. В 2014 году вместе с родителями и младшей сестрёнкой переехали в посёлок Голышманово. Девушка поступила в местный агропедколледж. Как говорят её преподаватели, с первых дней учёбы показала высокое стремление к знаниям. Сейчас Вика – круглая отличница. У неё собрано большое портфолио. На именная губернаторская стипендия была номинирована единогласным решением педсовета.

– Мы рады, что в этот раз Виктория достигла цели – в прошлом году она пыталась получить стипендию, но немного не дотянула. Удвоила старания – всё получилось, – отметила заместитель директора по воспитательной работе и социальным вопросам Ирина Макарова. – Она выступает на научно-практических конференциях, участвует в олимпиадах, в частности – международного уровня, и завоевывает призы

вые места. Активно участвует в жизни агропедколледжа, ведёт мероприятия. Дважды ездила на чемпионат рабочих профессий World Skill, где, по словам экспертов, показывает неплохие результаты. Родители всегда интересуются учебными делами дочери. Виктория отлично прошла все виды практик, впереди – производственная преддипломная. Методикой преподавания предметов начальных классов владеет умело, с детьми быстро находит общий язык. Думаю, она сможет стать хорошим педагогом.

После окончания колледжа Виктория Прилепская планирует продолжить обучение по профессии. Сейчас самое главное – получить диплом, желательнее красный.

За восемнадцать лет губернаторской стипендии были удостоены около 1500 представителей средних профессиональных и высших учебных заведений региона, многие из них неоднократно. В Голышмановском агропедколледже теперь тринадцать студентов – стипендиатов губернатора. Претендовать на высокий титул могли учащиеся, в чьих зачётках не менее 75 процентов пятёрок, а в портфолио – награды всероссийских и международных олимпиад, конкурсов и профессиональных соревнований. Именные стипендии выплачиваются из средств регионального бюджета. Для аспирантов их размер составляет десять тысяч рублей, для студентов – две тысячи рублей в месяц.

Поощряя одарённых молодых людей, Тюменская область инвестирует в укрепление кадрового потенциала и успешное будущее региона.

**Оксана ТИТЕНКО.  
Фото из архива  
агропедколледжа.**

## К вершинам творчества

Всероссийской конкурс-фестиваль «Вершины творчества» проходил в городе Тюмени с 26 по 29 октября. К участию пригласили детей в возрасте от пяти лет. В номинации «Счастье для всех!» выступали ребята с ограниченными возможностями здоровья. Всего на конкурс собрались 2000 юных талантов из городов Нового Уренгоя, Муравленко, Сургута, Тюмени, Ноябрьска, Екатеринбург, Кургана, Талицы, Ирбита, Серова, Тобольска, Ханты-Мансийска и районных центров юга Тюменской области. Свои способности показывали вокалисты, танцоры, чтецы, музыканты, художники-модельеры, проявляли себя в театральном, цирковом и других жанрах. Выступали солисты и творческие коллективы. Дипломантами первой степени конкурса-фестиваля стали воспитанницы Голышмановской школы искусств имени Л.И. Шарохи – вокалистка Маргарита Климова и пианистка Алиса Степанова.

Для участников были организованы бесплатные мастер-классы и круглые столы, цель которых – воспитание у подрастающего поколения интереса и любви к искусству. Члены жюри на личном опыте показывали, насколько важно верить в себя и стремиться к вершинам творчества.

**Оксана ТИТЕНКО.**

## Выплата пенсий в праздничные дни

По информации управления ПФР в Голышмановском районе, доставка пенсий и иных социальных выплат в ноябре 2017 года организациями почтовых служб будет осуществляться в соответствии с графиком доставки и с учётом режима работы структурных подразделений «Почты России» в праздничные дни.

Жителям Голышмановского района доставка пенсий будет произведена досрочно. Третьего ноября выплата пенсий гражданам будет доставляться за 4,5,6 числа.

Дату доставки можно уточнить в почтовом отделении по месту жительства или по телефону горячей линии «Почты России» – 8 (800) 200-58-88.

В Тюменской области по линии Пенсионного фонда России получают пенсию более 391 тысячи пенсионеров, из них 50 % получают пенсию путём доставки на дом. В Голышмановском районе более семи тысяч пенсионеров. Почти пять тысяч из них доставку производит «Почта России».

## КУДА ПОЙТИ В ВЫХОДНЫЕ

### СУББОТА, 4 НОЯБРЯ

11:00 - 13:00 СТАДИОН УЛ. ЛЕНИНА, 12	«ПАПА, МАМА, Я - СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ» РАЙОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ	2-59-20 /PUBLIC132554496
18:00 - 20:00 КЛУБ "РОДИНА" УЛ. КОСОВОЛЬСКАЯ, 13А	"ПОЙ, ГИТАРА, ДЛЯ ДУШИ!" ВЕЧЕР БАРДОВСКОЙ ПЕСНИ	2-52-75 /CLUB133595962
21:00 - 24:00 КЛУБ "РОДИНА" УЛ. КОСОВОЛЬСКАЯ, 13А	ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР	2-52-75 /CLUB133595962

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 НОЯБРЯ

10:00 - 18:00 МУЗЕЙ УЛ. САВВАЯ, 79	ВЫСТАВКА "ОЧАРОВАННЫЕ ЛЕТОМ"	2-62-72 /EXHIB_MUZEY
10:00 - 18:00 МУЗЕЙ УЛ. САВВАЯ, 79	КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ ИЗОБРАЖИТЕЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ БЫСТРЫЙСКОГО	2-62-72 /GOL_MUZEY
11:00 - 12:00 МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР УЛ. САВВАЯ, 92	КАРТИНКА В ТЕХНИКЕ АЙРИС ФОЛДИНГ. МАСТЕР-КЛАСС	2-50-33 /CLUB66354543
11:00 - 15:00 СТАДИОН УЛ. ЛЕНИНА, 12	ВОЛЕЙБОЛЬНЫЙ ТУРНИР. ПОСВЯЩЁННЫЙ ДНЮ ВОЕННОГО РАЗВЕДЧИКА	2-59-20 /PUBLIC132554496
12:00 - 13:00 КЛУБ "РОДИНА" УЛ. КОСОВОЛЬСКАЯ, 13А	ТЕМАТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА "НАВЕКИ В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ"	2-52-75 /CLUB133595962
21:00 - 24:00 КЛУБ "РОДИНА" УЛ. КОСОВОЛЬСКАЯ, 13А	ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР	2-52-75 /CLUB133595962
12:00 - 13:00 МУЗЕЙ УЛ. САВВАЯ, 79	ЦВЕТОВОДЫ КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ	2-62-72 /GOL_MUZEY
14:00 - 16:00 МУЗЕЙ УЛ. САВВАЯ, 79	ЭКСПЕРТИЗА ПО ВЫСТАВКЕ "ИСТОРИЯ КРАЯ - ИСТОРИЯ РОССИИ"	2-62-72 /GOL_MUZEY

СЛЕДИ ЗА СОБЫТИЯМИ ПО ХЕШТЕГУ #ГОЛЫШМАНОВО

УРОЖАЙ-2017

# Кукурузу убирают последней



Исполнительный директор ООО «Тюменские молочные фермы» Андрей Зайцев: стадия восковой спелости кукурузы – залог качественного корма

Комбайны с лёгкостью передвигаются по заснеженному полю – такую картину сейчас можно наблюдать на полях с посевами кукурузы «Тюменских молочных ферм». На крупнейшей молочно-товарной ферме Сибири продолжают заготавливать корма. В рационе крупного рогатого скота применяются грубые, сочные корма и концентраты. Как рассказал исполнительный директор ООО «Тюменские молочные фермы» Андрей Зайцев, хозяйство заложило годовой объём кормов с запасом

на полгода. В закромах 51 тысяча тонн зелёной массы на сенаж, 34 тысячи тонн зелёной массы на силос. Для полного рациона необходимо заготовить полторы тысячи тонн карнажа. Для производства этого вида корма засеяли 300 гектаров, половина посевов уже обмолочена.

– Начали убирать кукурузу на зерно в октябре, ожидали стадию восковой спелости, – поясняет Андрей Зайцев. – Зерно не должно быть водянистым и в то же время перезревшим, иначе невозможно

проводить плющение. Комбайны на поле работают обычные – зерноуборочные, но со специальной жаткой. Устройство приспособлено для сбора, обмолота початка и дальнейшего его измельчения. Снег при этом в бункер не попадает.

«Тюменские молочные фермы» – единственное предприятие в Голышмановском районе, где выращивают кукурузу на карнаж. В поле работают всего два комбайна. Собранное зерно они выгружают в бункер-перегрузчик со шнеком, оттуда оно поступает в устройство для плющения зерна, где одновременно обрабатывается консервантами. С поля сырьё транспортом отправляют в траншеи, там трамбуют и укрывают плёнкой. После процесса ферментации карнаж напоминает сухую кашу.

Карнаж богат крахмалом – это хорошая замена концентрированному корму. Он обеспечивает очень высокий уровень питательной ценности рациона животных, поэтому добавляется в небольших количествах.

При хорошей погоде кормоуборочному звену удаётся работать в динамичном темпе. Чтобы завершить заготовку карнажа, «Тюменским молочным фермам» потребуется ещё несколько дней.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**  
Фото автора.



После обмолота идёт одновременная разгрузка комбайна, бункера и устройства для плющения зерна кукурузы

ЖИЛЬЁ

## Дом для ветеринара

В силу вступило постановление Правительства Тюменской области, которым утверждён порядок предоставления социальных выплат и займов на строительство дома специалистам государственной ветеринарной службы, работающим в сельской местности. Губернатор области Владимир Якушев считает развитие животноводства одним из главных приоритетов агропромышленного комплекса Тюменской области. Ветеринары в этой отрасли – незаменимые специалисты, на которых возлагается ответственность за жизнь и здоровье животных.

Социальная выплата и заём предоставляются на строительство индивидуального жилого дома, в том числе на погашение основной суммы долга и процентов по банковскому кредиту на индивидуальное жилищ-

ное строительство. Строящийся дом при этом должен находиться в границах муниципального образования, на территории которого специалист работает.

В список получателей социальной выплаты включаются работники, возраст которых не превышает 45 лет. Они должны проработать в государственных ветеринарных учреждениях Тюменской области не менее трёх лет, состоять на учёте как нуждающиеся в жильё.

Размер субсидии составит 400 тысяч рублей, а в случае, если ветеринарный специалист имеет детей, она увеличивается ещё на 100 тысяч рублей в расчёте на каждого ребёнка. Постановление также предусматривает, что ветеринарные специалисты, получившие свидетельства о предоставлении субсидии, имеют право на получение займа на индивиду-

альное жилищное строительство. Заём предоставляется в размере не более одного миллиона рублей на срок до десяти лет, но не больше срока, оставшегося до достижения ветеринарным специалистом возраста 55 лет.

Региональной программой поддержки планируют воспользоваться ветеринарный врач Голышмановского ветеринарного центра Людмила Дайнеко и ветеринарный фельдшер, получающий на данный момент высшее образование, Любовь Лопатенко. До 2019 года молодые женщины должны получить свидетельства на социальную выплату. На данном этапе специалисты занимаются подбором земельных участков.

В настоящий момент в регионе работают 37 специалистов ветеринарной службы, которые могут вступить в программу.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**

РАЗВИТИЕ АПК

## ...Не корова, а клад!

В очередной раз в Голышмановском районе представители компании «Сибирские молочные технологии» официального дилера «Де Лаваль» организовали обучающий семинар для животноводов. Говорили об эффективном выращивании высокопродуктивного молочного стада.

Участников семинара заинтересовало выступление Игоря Детко – доктора наук Университета агробиологии и продовольственных ресурсов Словакии, руководителя отдела крупного рогатого скота завода «Трау Нутришен». По мнению специалиста, технология кормления ремонтного молодняка должна быть направлена в первую очередь не на получение привесов, а на формирование здорового организма животного. Он считает, что невыгодно вкладывать средства в весь производимый на ферме молодняк, лучше направлять их на выращивание и правильное кормление, к примеру, 20 ремонтных телок на сто коров.

– Цена на молоко в Евросоюзе в два раза выше, чем в России. За границей продолжают зарабатывать деньги, а молочное животноводство в нашей стране остаётся убыточным. Содержат лишние животных, – считает Игорь Детко. – Нужно с самого начала понимать, какая телка будет стоять в дойном стаде. Выгоднее из новорождённого телёнка вырастить высокопродуктивную корову, чем потом покупать животное за 150 тысяч рублей.

На семинаре Игорь Детко показал, по каким критериям нужно оценивать молочных коров, заострил внимание на физиологических процессах, происходящих в их организме. Учёный рассказал, что высокопродуктивную корову можно вырастить в хозяйстве из телёнка, если правильно выпаживать молозиво, применять качественные заменители цельного молока, в последующие месяцы роста в достаточном количестве обеспечивать кормами и водой, содержать в тепле. Но его опыт работы в российских хозяйствах показал:



молодняк на фермах содержат, допуская множество фатальных ошибок. Гость из Словакии представил фото- и видеоматериалы из ведущих молочных ферм России и Восточной Европы, привёл примеры наиболее успешного применения инновационных технологий строительства и реконструкции. Указал характерные ошибки, допускаемые при постройке ферм и в процессе их эксплуатации.

Набраться опыта на семинар в Голышманово приехали представители крупнейшей животноводческой хозяйств юга Тюменской области. В животноводческих предприятиях нашего района ведётся работа по увеличению поголовья высокопродуктивных коров. На первое октября в хозяйствах всех категорий насчитывалось 18478 голов крупного рогатого скота, из них 5685 – коров. Количество дойных коров на крупнотоварных фермах увеличилось вдвое. За девять месяцев этого года в хозяйствах Голышмановского района произвели 20 тысяч тонн молока. Объёмы ожидаемо возрастут с увеличением дойного стада в ООО «Тюменские молочные фермы». И на других фермах района в будущем могли бы производить продукции ещё больше, если бы руководители смогли найти время для посещения подобных семинаров. Такая учёба, несомненно, была бы полезна и для хозяев мини-ферм, и для владельцев крупных личных подворий.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**  
Фото Алексея БОДРОВА.

## Хроника происшествий

### Выпил – за руль не садись

Причина большинства правонарушений и преступлений, произошедших в октябре этого года – употребление алкоголя. Большую опасность представляет пьяный человек, управляющий автомобилем.

Так, 3 октября гр. Г., 1986 года рождения, был задержан сотрудниками ДПС за рулём автомобиля «ГАЗ-3110» в нетрезвом виде. Как выяснилось, в 2014 году он был лишён водительских прав.

7 октября гр. П., житель Бердюжского района, ранее оштрафованный за вождение в нетрезвом виде и лишённый водительских прав, вновь сел за руль автомобиля «ВАЗ-21103». И снова был задержан сотрудниками полиции.

### В ходе ссор и драк

2 октября в одной из малых деревень Бескозобовского сельского поселения повздорили две гражданки. Одна из них сгоряча подожгла садовую лавочку возле дома оппонентки. Скамейку потушили, дом не пострадал, но поджигательница может поплатиться за покушение на преступление.

19 октября, в вечернее время, в посёлке в ходе пьяной ссоры ранее не судимый, неработающий гр. П. ударил оппонента. В результате черепно-мозговой травмы гр. К., 1957 года рождения, впослед-

ствии скончался. Виновник гибели был взят под стражу.

### Воруют всё подряд

3 октября в одном из сельских поселений среди белого дня злоумышленник похитил старый, 1990 года выпуска, автомобиль «ГАЗ-5312», принадлежащий сельской администрации. Спустя некоторое время автомобиль был обнаружен на пункте приёма металлолома.

В этот же день гр. Д., 1985 года рождения, в одном из дворов посёлка похитил автомобильные колёса общей стоимостью десять тысяч рублей. В ходе расследования выяснилось, что он накануне был здесь в гостях, тогда и присмотрел колёса. Потерпевшая гр. Б. обратилась в полицию. Благодаря оперативным действиям участкового инспектора, кража была раскрыта по горячим следам.

С 7 на 8 октября неизвестный похититель на 227-м километре автодороги Тюмень – Омск с оставленного комплекса снял два полимерных листа, принадлежащие дорожно-эксплуатационному предприятию. Ущерб составил около 6 тысяч рублей. Это уже не первый случай, когда воры поварварски «громят» придорожные павильоны, построенные для удобства пассажиров.

**По данным пресс-центра МО МВД России «Голышмановский» записала Любовь АЛЕКСЕЕВА.**



## СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

«Сибирская карусель»  
встречала гостей из разных уголков страны

## Успешный трёхгодичный опыт развития Голышмановского района разлетелся по всей России

Победители Всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл: партнёрская сеть» из семнадцати муниципалитетов районов России прибыли посмотреть, как в Голышманово реализуется проект «Сибирская КАРУСЕЛЬ», который второй год подряд входит в двадцатку лучших. Инициативные группы всех поселений и различных учреждений района демонстрировали интерактивные презентации своих проектов в школе № 2. Отлично удалось передать атмосферу Шарохинского фестиваля, вовлекая гостей в хороводы, обряды и народные игры.

## Новый сельский мир

— Оказывается, люди в селе могут жить так интересно, насыщенно и разнообразно, — отметила Елена Творогова из Иркутска. — Вы смогли создать совершенно новый сельский мир. Позитивными эмоциями зарядилась на год вперёд.

Визит в Голышмановский район — часть федерального семинара, посвящённого построению долгосрочного взаимовыгодного партнёрства. Он был организован в Тюменской области при поддержке московского благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко и продолжился в Тюмени 29 и 30 октября. Проект «Культурная мозаика малых городов и сёл» реализуется по всей России через партнёрские организации. Помогают населённым пунктам, где меньше 50 тысяч жителей, найти свои точки роста и развивать их средствами культуры и социокультурного проектирования.

— В 2014 году запустили грантовый конкурс — получили огромное количество заявок на участие, и поняли, что на сельских территориях есть инициативные граждане, которые хотят менять жизнь к лучшему, — рассказала руководитель программы «Культура» фонда Тимченко Елена Коновалова из Москвы. — На следующем этапе мы уже потребовали от конкурсантов создать центры, куда будут примыкать активисты. В 2016 году задачу усложнили поиском партнёров для совместного воплощения идей. Голышмановцы смело прошли все ступени, начиная с 2015 года, с каждым разом показывая готовность покорять новые высоты. Огромный плюс в том, что центр для активных граждан «Со-Дружество» вырос в благотворительный фонд развития и поддержки местных сообществ Голышмановского района «НАШЕ ВРЕМЯ». Им руководит Ольга Бадрызова в тесном партнёрстве с районной администрацией. Прделанная на сегодня работа впечатляет. В проектную деятельность вовлечены не только жители райцен-

тра, но и близлежащих сёл и деревень. Видно, как люди с азартом включаются в жизнь, наполненную культурными событиями. Стараются сделать что-то полезное для своего родного края, близких и односельчан. На первых порах участников конкурса мы поддерживаем обучающими программами. Приглашаем на семинары и стажировки, оказываем экспертное сопровождение — пока не почувствуют уверенность в своих силах. Голышмановцы выросли профессионально, неоднократно делились опытом на всероссийских площадках. Теперь мы работаем с ними на равных, вместе планируем создавать новые стратегии развития территории. Среди проектов, которые реализуются в Голышмановском районе, лично мне понравился детский уличный театр «Скоморохи». Радует, что в сельской глубинке есть молодёжь, способная на воплощение инициатив. Конечно, пока они действуют с помощью взрослых, но уже сейчас ясно — эти ребята точно не вырастут иждивенцами и будут заботиться о малой родине.

## Думать и действовать сообща

Региональным оператором Всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл» в Уральском федеральном округе является Благотворительный фонд развития города Тюмени. Его исполнительный директор Вера Барова рассказала, что пробовали работать со многими районами юга Тюменской области, но удачные проекты случились лишь с сорокинцами и голышмановца-

ми. Чтобы принять участие во всероссийском конкурсе, нужно соблюсти два обязательных условия: найти партнёров и предоставить софинансирование в размере 50 процентов бюджета на период двух лет. Голышмановские активисты сумели к сумме гранта — 700 тысяч рублей — привлечь ещё 908 тысяч рублей привлечённых средств.

— В последние годы Голышмановский район приобрёл особую привлекательность, потому что его жители научились думать и действовать по-новому, — подчеркнула В.В. Барова. — Инициативные граждане, работники бюджетных организаций, представители власти и местного бизнеса сообща занялись возрождением народного творчества и духовного, культурного наследия народов Сибири.

## Из районного — в региональный

В итоге шестнадцать мероприятий включены в годовой событийный календарь, свои самобытные праздники появились в большинстве поселений, а Шарохинский фестиваль стал брендом Голышмановского района. В этом году в нём приняли участие свыше семи тысяч человек. Пока Шарохинский фестиваль носит статус районного. Однако уже на будущий год он может стать региональным. Содействие в этом вопросе оказывает депутат Государственной Думы Российской Федерации Иван Квитка. В результате проектной деятельности на территориях строятся но-

вые зоны отдыха, цветники и детские площадки. Появился новый вид занятости — агроусадьбы.

— Проект «Сибирская КАРУСЕЛЬ» в течение двух лет позволил нам приобрести уникальный опыт поддержки и развития гражданских инициатив, повысил уровень культуры населения и помог создать хорошую партнёрскую сеть, — подытожила заместитель главы Голышмановского района Татьяна Заичкина. — У многих голышмановцев появилось желание улучшить свой край, а это наша главная цель. Меняемся мы — меняется мир вокруг нас.

За четыре года проведения всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл» было подано свыше 3500 заявок. Поддержку в размере более ста миллионов рублей получили более 200 инициатив из 63 регионов России. Это гастрономические, музыкальные и ландшафтные фестивали, театральные гастроли, пешеходные экскурсии, восстановленные промыслы и ремёсла, открытые чтения, образовательные программы, выставки и мастер-классы. В следующем году порядка 20 организаций смогут продолжать реализовывать проекты-победители конкурса «Культурная мозаика: партнёрская сеть», используя гранты фонда Тимченко. Среди них — голышмановская «Сибирская КАРУСЕЛЬ». Почётные гости нашего района дали высокую оценку данному проекту, воочию увидев плоды труда.

**Оксана ТИТЕНКО,  
Фото и инфографика  
Романа БОДРИКОВА.**



Радужный приём никого не оставил равнодушным



Гости с удовольствием откликнулись на все предложения голышмановцев: участвовали в обрядах и народных играх, кружили в хороводах

**Валентина КУДРЯШОВА,  
г. Хабаровск:**

— Являюсь координатором фонда «Культурная мозаика» по Дальневосточному федеральному округу. Знала, куда еду, потому что предварительно посмотрела все сюжеты, снятые голышмановским телевидением. У вас очень профессиональные журналисты: через репортажи видны яркие эмоции, а живую — энергетика ещё мощнее. Чувствуется, что здесь сформировалось местное сообщество, эффективно действует районная программа поддержки инициатив граждан, подключаются спонсоры. Я десять лет работаю в общественной благотворительной организации «Зелёный Дом». Мы одни из первых в России начинали говорить о том, что наши инициативы должны приводить к открытию рабочих мест. Написали и издали книгу «Сопровождение села» и очень активно делились опытом работы с Тюменью, Архангельском, Вологодой, Иркутском. Рада, что голышмановцы не боятся брать на себя ответственность за свой родной край. Реализуя мини-проекты, нарабатывают опыт и идут к социальному предпринимательству — это сейчас перспективное направление. Конечно, здесь огромна роль некоммерческих организаций, которые как раз помогают создавать и фонды поддержки местных сообществ, что здесь есть. Мы увидели в Голышманово твёрдо стоящий на ногах, уверенно работающий благотворительный фонд — это здорово. Район пропитан дружелюбием, которое распространяется по всей стране благодаря средствам массовой информации.

**Анастасия ДУБИНИНА,  
Ленинградская область:**

— Я инструктор по работе с молодёжью, руководитель волонтерской организации, председатель районного молодежного совета. Сотрудничаем с ресурсным центром «Творческие проекты Кайкино». Написали проект «Хлебное место», идёт второй год его реализации. В Голышманово приехали за опытом. Есть чему поучиться, мы тоже хотим развивать малые сёла и деревни. Нашли активных жителей, способных проводить подобные ваши праздники. Посмотрев на работу в вашем районе, мы поняли, что нет ничего невозможного. Всё зависит только от людей, живущих на территории. Видно, как голышмановцы любят свой край и проводят мероприятия, обходясь малыми средствами. Вы не боитесь замахиваться на крупномасштабные культурные события, и это здорово. Мы смотрели ваш летний Шарохинский фестиваль в интернете — потрясающее мероприятие! Сегодня впечатлил необычный обряд «Похороны мух». Очень понравилась чувашское подворье «Аван». Местные умельцы — настоящее чудо! За небольшие деньги продают такие замечательные поделки. Вот, купила себе и свекрови в подарок разделочную доску с декоративным кармашком, где можно разместить мелкую кухонную утварь. Артель «Светочь» изготавливает, семья Тубалевых из Земляной. Варенье попробовали малиновое — у нас не хуже, но всё равно приобретём в качестве подарка для близких. Больше всего меня удивило то, что в Голышмановском районе стараются заполнить весь календарный год событийными мероприятиями. Откуда только силы берут!

**Надежда БРУЧЕЙСКАЯ,  
Архангельская область:**

— Единственным желанием сделать свой район ярким и уникальным объединены люди разных поколений и народностей. У каждого поселения свой бренд. И население района знает, где можно приобрести лучшую рассаду, где вкуснейшими пирогами или вареньем угоститься, а где об истории села расскажут. Яркие, красивые народные костюмы, разноплановые проекты. С удовольствием поиграла в народные игры и покружилась в хороводах. Понравилась экскурсия, во время которой нас познакомили с богатой историей Голышмановского района, основными достопримечательностями. Огромное спасибо за опыт, которым щедро поделились с нами, за радужный приём и разносельные угощения.

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

### ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

### ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

### УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

### ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,  
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

### РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

**СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ**  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**Тираж: 4079    Заказ № 88**